#### 口试练习

适合年级: 华文(高年级)

新闻: 黄丝带社区计划扩大 更好地帮助囚犯家属和义工

#### 师生讨论(共3题)

问题 1: 你愿意参与类似的义工工作吗? 为什么? (伸展/评价题)

# 参考答案

我认为参与类似的义工工作是一件非常有意义的事情,我愿意尝试。

首先,义工工作不仅能够帮助有需要的人,也能让我更深入地了解社会问题。通过与囚犯家属和其他受益者接触,我可以更好地体会他们的生活困难和情感需求,从而学会如何用实际行动去支持他们。无论是为囚犯家属提供物资支持,还是参与其他形式的公益活动,都能让我感受到帮助他人的喜悦和成就感。

其次,参与义工工作也是自我成长和提升的过程。通过与不同背景的人交流和互动,我可以拓宽自己的视野,增强自己的沟通能力和团队协作能力。同时,这样的经历也能让我更加珍惜现有的生活,学会感恩和回馈社会。

因此, 我愿意积极参与类似的义工工作, 为社会贡献自己的一份绵薄之力。 或

我目前不打算参加这项工作,因为会考即将来临,备考的学习很紧张,加上学校活动 多,应该无法拨出时间参加这项义工。此外自己生活经验不足,可能没有能力帮助有需 要的家庭。等会考完毕后,有一个很长的假期,我就可以考虑参加这项有意义的工作, 希望在开始工作之前,得到适当的培训,这样我才有能力去协助有需要的家庭。

### 答题 指引

- \*内容紧扣主题。
- \*用适当的语速、语调,有条理地叙述。
- \*根据新闻的内容与自己的生活经验,做出判断。

问题 2: 你认为黄丝带社区计划对囚犯家属的日常生活有哪些积极影响? (伸展/评价题)

## 参考答案

我认为黄丝带社区计划对囚犯家属的日常生活有许多积极影响。

首先,增加的补助金可以有效缓解家庭的经济压力。囚犯家属往往在经济上处于弱势地位,通过补助金购买日常杂货、生活必需品和孩子的开学用品,这对一些低收入家庭来说尤为重要,能让他们的基本生活得到保障,减少生活中的焦虑和负担。

第二,提供情感支持,增强信心。计划不仅关注经济援助,还通过义工的技能提升和社区发展规划,为囚犯家属提供心理上的支持。对于囚犯家属来说,亲人的监禁往往带来巨大的心理压力和困扰。黄丝带社区计划通过提供心理咨询、心理辅导等服务,有助于

缓解他们的焦虑、抑郁情绪,增强他们的心理韧性。义工与家庭之间的互动可以让这些家庭感受到被关怀和接纳,从而更加积极地面对生活中的挑战。

### 答题 指引

- \*能从录像中获得启发以拓展内容。
- \*能组织内容,有条理地讲述。

问题 3: 社会应该更多地支持像黄丝带社区计划这样的公益项目? 你同意吗? 为什么? (评价题)

### 参考 答案

我同意社会应该更多地支持像黄丝带社区计划这样的公益项目。

首先,这类公益项目能够为弱势群体提供实际的帮助,缓解他们的生活压力。例如,黄 丝带社区计划通过经济补助和心理支持,帮助囚犯家属应对生活成本上升的问题,同时 为孩子提供更好的成长环境。这种支持不仅解决了他们的实际困难,也让他们感受到来 自社会的关怀和温暖。而且这样的援助体现了社会的公平和正义,也彰显了人类之间的 关爱和同情。(原因 1+说明 1)

其次,公益项目有助于促进社会的和谐与稳定。通过支持像黄丝带这样的项目,社会可以帮助囚犯家属重新融入社会,减轻他们的孤立感和压力。这种包容和支持能够减少因社会疏离引发的问题,推动更多人参与社区建设和义工活动,形成良性的互助网络。而且,当社会成员看到身边的弱势群体得到关注和帮助时,他们会更加愿意参与到公益事业中来,共同为社会的进步和发展贡献力量。这种正能量的传递,有助于构建一个更加和谐、稳定的社会环境。(原因 2+说明 2)

因此,我同意。(联系回重点/立场)

### 答题 指引

- \*能清楚地表明自己的立场。
- \*能从录像中得到启发,提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。